
 

Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates 
Kuhnhöfen am 21.10.2009 
 
 
Beginn:   19.30 Uhr 
 
Ende:       22.05 Uhr 
 
Anwesende Personen: 
Gerhard Hehl, Wendelin Hehl, Michael Adams, Thomas Heibel, 
Dietmar Holzenthal, Jürgen Wisser, Leo Schröder 
 
Weitere anwesende Personen: 1 Zuhörer 

Nicht anwesend: – 

 

I.   Öffentlicher Teil 

 

TOP 1:   Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
Nach Hinweis auf die gesetzlichen Bestimmungen über die Pflichten als  
Ratsmitglied, insbesondere die §§ 20, 21 und 30 GemO, verpflichtet der 
Ortsbürgermeister Gerhard Hehl das Ratsmitglied Leo Schröder namens 
der Ortsgemeinde durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung der 
Amtspflichten. 

 

TOP 2: Bestellung eines Schriftführers 
 Wendelin Hehl und Leo Schröder wurden als Schriftführer bestellt. 
 

TOP 3: Mitteilung und zur Kenntnisnahme des Betriebsergebnisses im 
Gemeindewald für das Haushaltsjahr 
Der Ortsbürgemeister informiert über die Einnahmen und Ausgaben im 
Zusammenhang mit dem Gemeindewald. Im Haushaltsjahr 2008 wurde ein 
Überschuß von 11.730 € erzielt. 

 

TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Finanzierung der 
Erweiterung des Kindergartens in Niederahr um einen Gruppenraum 
und mehrere Nebenräume für Kleinstkinder 
Um den gesetzlich geforderten Erfordernissen nachzukommen muss 
zukünftig eine Ganztagesbetreuung im Kindergarten Niederahr 
gewährleistet werden. Dies kann nur durch eine Erweiterung der 
vorhandenen Räume erreicht werden. Die hierzu anfallenden Kosten 
werden auf die Ortsgemeinden gemäß der Einwohnerzahl aufgeteilt. Hierzu 
werden für das Haushaltsjahr 2010 auf Vorschlag des Ortsbürgermeisters 
20.000 € in den Haushaltsplan eingestellt. 

 Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 



TOP 5: Investitionen am Friedhof und der Friedhofshalle 
Durch den Ortsbürgermeister werden in Zusammenarbeit mit der 
Verbandsgemeinde Wallmerod die voraussichtlichen Kosten für die 
Sanierung der Friedhofshalle und für den Friedhof ermittelt. Die Arbeiten 
sollen in 2010 durchgeführt werden. 

 
 
TOP 6: Aufnahme von Maßnahmen für den Haushalt 2010 

Folgende Haushaltsansätze sollen fortgeschrieben bzw. neu eingestellt 
werden: Sanierung Friedhofshalle   11.000 € 

Friedhofsarbeiten    20.000 € 
Kindergartenerweiterung Niederahr 16.000 € 

 
 

TOP 6: Bericht des Ortsbürgermeisters 

- Für Baumaßnahmen am Kindergarten Niederahr nach einem 
Wasserschaden sind durch die Ortsgemeinde anteilige Kosten von ca. 
650 € zu tragen. 

- Bei der Beseitigung von Ölschaden auf öffentlichen Straßen im Ort darf 
die Feuerwehr nicht mehr eingesetzt werden. Die Beseitigung soll 
zukünftig zentral durch die Verbandsgemeinde erfolgen. Entsprechende 
Maßnahmen werden derzeit vorbereitet. 

- Die Verbandsgemeinde hat informiert, dass in der Gemarkung 
Arnshöfen 2 Windkraftanlagen geplant sind. 

- In den nächsten Wochen wird in Kuhnhöfen eine 
Geschwindigkeitsmessanlage aufgestellt. 

- Der Ortsbürgermeister hat eine Internetadresse für Kuhnhöfen 
eingerichtet. (www.Kuhnhöfen.de) und verweist auf den Internetauftritt 
bei der VG Wallmerod. 

- Es ist beabsichtigt einen Internetanschluß im Bürgerhaus einzurichten. 
Die Kostenfrage muss noch geklärt werden. 

- Der Ortsbürgermeister bedankt sich bei allen Wahlhelfern im Rahmen 
der Bundestagswahl 2009. 

- Am 09.10.09 nahm der Ortsbürgermeister an der Verabschiedung von 
Landrat Weinert teil. 

 

 

 

 

 Kuhnhöfen, den 21.10.2009                       Schriftführer:  gez. Leo Schröder 

 

 
       Ortsbürgermeister: gez. Gerhard Hehl 

 

 


